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第一題：  

請回答下列問題： 

（一）何謂增濕(Humidification)操作？【5分】 

（二）何謂濕球溫度(Wet-bulb temperature)？【5分】 

（三）有一工程師欲進行增濕操作之實驗，先測得在 1atm及 25oC的空氣中其水蒸汽之

分壓為 30 mmHg，若空氣的分子量為 29，且已知在 25oC 時水的飽和蒸汽壓為

60 mmHg，請計算： 

(1)此空氣之濕度(Humidity)為多少？【8分】 

(2)此時空氣之百分率濕度(percentage humidity)為多少%？【7分】 

 

 
 

第二題： 

請回答下列問題： 

（一）何謂牛頓流體(Newtonian fluid)？【5分】 

（二）若有一不可壓縮牛頓流體在水平圓管中以層流流動，且當流體流動為完全發展流

動(Fully developed flow)，請問此時之平均速度與最大速度的比值為多少？ 

【5分】 

（三）今有一不可壓縮牛頓流體在 25oC 時，其密度為 0.5 g/cm3及其黏度為 5 厘泊

(cP)，而水平圓管的直徑為 5cm，若測得其體積流量為 1.08 m3/hr，請計算： 

(1)其雷諾數(Reynolds number)為多少？(=3.14)【8 分】 

(2)其在相同流動情況下之范寧摩擦因子(Fanning friction factor, f)為多少？ 

【7 分】 

 

第三題： 

請回答下列問題： 

（一）蒸餾(Distillation)是最常被使用於氣體-液體分離程序之操作，請問其原理是依據

何種性質達到分離的目的？【5分】 

（二）馬蓋博-西陸(McCabe-Thiele)圖解法可以用來估算連續式精餾塔之理想板數，假

設繪圖可依據 q線(q line)作為進料之操作線，若進料操作線之斜率為零，請問此

進料為何種狀態？【5分】 

（三）某工程師利用馬蓋博-西陸(McCabe -Thiele)圖解法估算連續式精餾塔之理想板數，

繪圖發現精餾段與汽提段之操作線的交點落於平衡線上，使得估算之板數為無窮

大，請問此時之回流比可稱作為何？【5分】 

（四）某工廠有一連續式精餾塔可以用來分離 A 及 B 混合溶液。已知進料中 A 的質量

分率為 0.5，塔頂餾出物產品中 A的質量分率為 0.98，塔底餾餘物產品中 B的質

量分率為 0.96，若塔底餾餘物產品的流率為 1200 kg/hr。請計算塔頂餾出物產品

的流率為多少 kg/hr？【10分】 

 

 

 

 

 

第四題： 

請回答下列問題： 

（一）請問熱量傳遞的方式有哪幾種？【5分】 

（二）某工廠擁有一條長 15m且外徑為 10cm的蒸汽管線，為避免蒸汽輸送過程中有大

量的熱量損失，覆蓋 5cm厚之發泡高分子材料(k = 0.15 W/m⋅K)進行保溫，若發

泡高分子材料之內外溫度分別為 150oC 與 50oC，請計算此蒸汽管線的熱損失為

多少 kW？(=3.14、ln2=0.693)【7分】 

（三）若有一熱油（比熱為 0.5 kJ/kg-K）其流量為 150kg/hr、溫度為 1000K下流入雙

套管熱交換器(Double pipe heat exchanger)之內管，其出口溫度為 500K；同時

也有一冷油（比熱為 1.0 kJ/kg–K）以逆流方式流入雙套管熱交換器之外管，其

流量為 125kg/hr、入口溫度為 300K下。請計算： 

(1)冷油流出雙套管熱交換器之溫度為多少 K？【5分】 

(2)若總傳熱係數為 5.2 kJ/(hr*m2*K)，請計算傳熱總面積多少 m2？【8分】 

 


